
Aix-Marseille III – MA303 TD 1 T. Coulbois – 21 septembre 2009

Exercice I. Calculer :

1.
∫ 2

0
dx
x2+4

, 2.
∫ 3

2
x ln(x2 − 3) dx, 3.

∫ π
2

0
cos(3x− π

6
) dx,

4.
∫ 3

1

√
6t− t2 − 5 dt, 5.

∫ 1

−1
(x2 − 2x)ex dx, 6.

∫ 3

0
θ2 sin 3θ dθ,

7.
∫ 1

0
arctan t dt, 8.

∫ b
0

ln(1 + x2) dx, 9.
∫ 2

1
dx

x2−7x+12
.

Exercice II. Calculer en précisant le domaine de validité

1. Pour a > 0,
∫

dx
a2−x2 , 2.

∫
(ex − 1)2 dx, 3.

∫
sin3 x√
cosx

dx,

4.
∫

arccosx dx, 5.
∫

(lnx)2 dx, 6.
∫

x
cos2 x

dx,

7.
∫

3
√

2t+1 dt, 8.
∫

1
x(x2+1)3

dx, 9.
∫

1
ex+1

dx,

10.
∫

sin2 x dx, 11.
∫

x2
√

1−x2 dx, 12.
∫

e2t

1+e3t
dt, 13.

∫
sin 2t
cos 3t

dt.

Exercice III. Donner toutes les primitives des fonctions

1. x 7→ |x|, 2. x 7→ 1
x
, 3. x 7→ 3|2x− 3|, 4. x 7→

{
x x < 0
sinx x ≥ 0

.

Exercice IV. Étudier la dérivabilité des fonctions :

1. x 7→
{
x3 cosx x 6= 0
0 x = 0

, 2. x 7→
{
e

1
x x < 0

0 x ≥ 0
, 3. x 7→

{
sin2 x cos 1

x
x 6= 0

0 x = 0

Consultez régulièrement la page http://www.latp.univ-mrs.fr/~coulbois/2010/integration/
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